

Приказ № 5183

“О дополнительных выплатах сотрудникам университета”

На основании Постановления Правительства РФ от 17.07.95 № 719 п.2 в связи с выделением ассигнований в размере 50% средств на оплату труда штатных сотрудников университета, как объекта, включенного в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов РФ и решения Президиума Ученого Совета (протокол № 3 от 16.11.2000) в целях материально-стимулирования приказываю:

1. За период с 01.10.2000 по 30.11.2000 произвести дополнительную ежемесячную выплату 50% оклада штатным сотрудникам согласно Указу Президента РФ от 15.01.98 № 30 о включении РГПУ в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов РФ.

2. На период с 01.10.2000 по 30.11.2000 установить ежемесячную надбавку штатным сотрудникам университета в размере месячной заработной платы (без учета надбавок, установленных за счет ЦСУ и подразделений, и надбавок, установленных в абсолютном размере за счет общего ФЗП университета).

3. Указанные выплаты произвести всем сотрудникам университета, занимающим штатные должности, состоящим в списочном составе на 01.11.2000 г. и работающим в настоящее время, за исключением совместителей, находящихся в командировках сроком выше 4-х месяцев, сотрудников, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, преподавателей военной кафедры.

4. Указанные выплаты произвести сотрудникам в соответствии со штатным расписанием: по р. 1406 - за счет средств ФБ по ст. 110111 ЭКР и ст. 110112 ЭКР, по р. 1405, 0602 - за счет средств реинвестирования, по внебюджетным средствам - за счет средств ЦСУ.

5. УБУиФК указанные выплаты произвести в сроки выплаты зарплаты за ноябрь 2000 г.

6. Контроль за исполнением приказа возложить на первого проректора Козырева В.А.

21.11.2000 Ректор РГПУ им. А.И.Герцена
Г.А.Бордовский

Приказ № 5185

“О выплатах учащимся университета”

В соответствии с письмом МФ РФ от 13.11.2000 № 3-01-08/08/427 и письмом УФК по С.-Петербургу от 15.11.2000 № 02-15/3524 по исполнению федерального бюджета за 2000 г. и завершению финансового года 28.12.2000, на основании решения Президиума Ученого совета (протокол № 3 от 16.11.2000), в соответствии с лимитами финансирования, утвержденными РГПУ на 2000 г. по ст. 130320 и 130330 ЭКР и в связи с необходимостью социальной поддержки студентов университета приказываю:

1. Произвести дополнительную выплату стипендии студентам за ноябрь 2000 г. в минимальном размере (2 МРОТ).

2. Приобрести выплату стипендии студентам, аспирантам, докторантам за январь 2001 г. к сроку выплаты за декабрь 2000 г. (21-25.12) и произвести ее в размерах МРОТ, утвержденного в 2000 г.

3. Произвести в январе 2001 г. доплату до МРОТ, утвержденного с 01.01.2001 г. (Федеральный Закон от 05.09.2000 № 2563) в соответствии с лимитами бюджетных обязательств 2001 г.

4. Остаток средств по ст. 130320 ЭКР направить на выплату социальной помощи студентам ФНКС для погашения задолженности за проживание в МСГ.

5. Приблизить выплату компенсации на питание студентам-сиротам и ФНКС за январь 2001 г. к сроку выплаты за декабрь 2000 г. (21-25.12) и произвести ее по нормам, утвержденным в 2000 г.

6. Контроль за исполнением приказа возложить на первого проректора Козырева В.А.

21.11.2000 Ректор РГПУ им. А.И.Герцена
Г.А.Бордовский

Приказ № 5184 “О выплате надбавок за ученую степень”

На основании Постановления Правительства РФ от 14.09.2000 № 683 приказываю:

1. Установить доплаты за ученую степень в следующих размерах:

1.1. С 29.09.2000 докторам наук - 420 руб., кандидатам наук - 255 руб.

1.2. С 01.01.2001 докторам наук - 500 руб., кандидатам наук - 300 руб.

2. УБУиФК произвести необходимый перерасчет при начислении заработной платы за ноябрь 2000 г.

3. Контроль за исполнением приказа возложить на первого проректора В.А.Козырева.

21.11.2000 Ректор РГПУ им. А.И.Герцена
Г.А.Бордовский

Дистанционное обучение: обмен опытом

В конце октября в нашем университете прошел семинар, посвященный вопросам дистанционного образования, в подготовке которого участвовали Хагенский центр заочного обучения и Институт образовательных технологий РГПУ им. А.И.Герцена. Инициатором проведения семинара выступил проректор Хагенского университета профессор К.Унгер, выразивший желание поделиться с российскими коллегами достижениями своего вуза в организации дистанционного обучения студентов. Этот вид обучения сегодня доступен и нашим студентам, владеющим немецким языком и выбравшим для изучения один из преподаваемых Хагенским центром курсов.

Для расширения границ семинара и налаживания плодотворных связей с вузами, занимающимися вопросами дистанционного обучения, на семинар были приглашены коллеги из учебных заведений С.-Петербурга, Пскова, Волгограда, с готовностью откликнувшиеся на приглашение и активно участвовавшие в работе.

Оба дня работы семинара профессор К.Унгер с большим воодушевлением, заинтересованно рассказывал о методологических и технологических аспектах организации дистанционного обучения в Хагенском университете. Особенность этого вуза - заочное обучение, поэтому дистанционная форма является для него основной. Особый интерес у участников семинара вызвала демонстрация построения компьютерных обучающих курсов, баз данных, методов автоматизированного контроля, особенностей взаимодействия преподавателей и студентов в сетевых технологиях. Семинар показал, что Хагенский университет занимается не только вопросами применения новых сетевых технологий, но и исследовательской деятельностью, ищет новые пути решения сложных задач дистанционного образования.

В отличие от немецкого вуза, российские университеты только открывают для себя эту сложную область педагогической деятельности. Поэтому сообщения наших участников сводились скорее к обсуждению проблемных вопросов и демонстрациям отдельных разработок в области дистанционного обучения. Так, преподаватели и научные сотрудники РГПУ им. А.И.Герцена раскрывали проблемные вопросы, связанные с качеством и психолого-педагогическими особенностями дистанционного обучения. Был продемонстрирован применяемый на ф-те начального образования курс, созданный на основе информационной технологии. Обсуждались вопросы построения виртуального педвуза и была показана сетевая телеконференция, проводимая с учителями школ из различных регионов России. Недостаток времени привел к тому, что за рамками основных дискуссий оказались презентация сетевого художественного образования, обсуждение методики построения электронного тьюториала, демонстрация примеров построения технологических цепочек по практической методике изучения истории и другие интересные сообщения. Эти материалы будут обсуждаться на систематическом семинаре по дистанционному обучению, проводимом Институтом образовательных технологий, в т.ч. по заявкам отдельных факультетов. Наши гости из других вузов познакомили участников семинара с интересными программными продуктами и нестандартными педагогическими решениями по созданию обучающих материалов. Мультимедиа-сборник “Увлекательная физика” продемонстрировал принципиально новые возможности решения задач по повышению мотивации школьников к изучению этой дисциплины (физический ф-т СПбГУ). Новые формы организации учебной деятельности в курсе математики могут быть реализованы с помощью оригинальных электронных задачников, предназначенных для дистанционной формы обучения (Институт продуктивного обучения). Интерес вызвал также виртуальный лабораторный практикум по общетехническим дисциплинам (СПбГТУ). Возможности использования информационных технологий при дистанционном изучении фонетических особенностей языка (Волгоградский пединститут) и другие сообщения заинтересовали не только преподавателей нашего вуза, но и сотрудников других образовательных учреждений, посетивших семинар.

Работа семинара проходила в компьютерном Интернет-классе, все сообщения участников сопровождались компьютерными или аудиовизуальными презентациями с проекцией изображения на большой экран. Высокое качество Интернет-связи в компьютерном классе и хорошее техническое обслуживание семинара (обеспеченное ИАЦ, директор А.Н.Леонов) во многом способствовало продуктивности работы.

Все участники семинара отметили особую творческую атмосферу, царившую на семинаре и определявшуюся неподдельным интересом участников к поиску решений сложных и актуальных вопросов дистанционного обучения. И российские участники семинара, и профессор К.Унгер выразили желание продолжать такие встречи, проводя их в неформальной и дискуссионной атмосфере, способствующей повышению их результативности.

Т.Носкова, директор Института образовательных технологий

Поздравляем



Недавно отметила юбилей Лариса Михайловна Кемурджиан. Более 10 лет она работает в РГПУ им. А.И.Герцена, пройдя за это время путь от заведующей лабораторией до старшего преподавателя. И везде проявила себя как талантливый и умный организатор, требовательный и заботливый научный руководитель, доброжелательный и чуткий коллега. Наряду с педагогической деятельностью Л.М.Кемурджиан успешно сочетает и административную: в течение последних лет она является заместителем декана ф-та технологии и предпринимательства по учебной работе и пользуется огромным уважением и искренним признанием у студентов и коллег. Мы поздравляем Ларису Михайловну с юбилеем и желаем ей здоровья, бодрости и больших успехов во всех сферах деятельности.

Коллектив кафедры 2-го иностранного языка поздравляет с юбилеем Викторию Владиславовну Собесскую. В.В.Собесская связала свою жизнь с нашим вузом около 30 лет назад, став студенткой ф-та иностранных языков. С 1974 г. В.В.Собесская работает на кафедре 2-го иностранного языка, где прошла путь от ассистента до доцента. В 1984 г. она поступила в аспирантуру при кафедре методики преподавания иностранных языков, которую успешно закончила в 1987 г. В 1988 г. она защитила диссертацию и стала кандидатом педагогических наук. Ныне В.В.Собесская - один из самых опытных преподавателей немецкого языка на факультете, автор научных работ по методике его преподавания. Она успешно совмещает работу на инязы с преподаванием немецкого языка в культурном центре имени Гете. Ее отличают исключительная доброжелательность и тактичность в работе со студентами, которые очень ценят и уважают ее. Она в полной мере одарена педагогическим талантом - умением научить, ей свойственны чуткость и отзывчивость, готовность помочь другим. В.В.Собесская щедро делится своим опытом педагогического мастерства с молодыми коллегами. Сотрудники любят ее за доброжелательность, мягкость, прекрасное чувство юмора, высокий профессионализм. Поздравляя Вас, дорогая Виктория Владиславовна, мы искренне желаем Вам крепкого здоровья и настоящего женского счастья, дальнейших успехов в работе и только хорошего настроения.



11 ноября 2000 г. юбилей отметила старший преподаватель кафедры эстетического воспитания Наталья Анатольевна Уреевская. Н.А.Уреевская работает в РГПУ им. А.И.Герцена с 1987 г. За это время она проявила себя как творческий, преданный своему делу и компетентный преподаватель. На ф-те начального образования она читает курсы: “Основы эстетического воспитания”, “Теория музыки и детская музыкальная литература”, “История художественной культуры”. Ею разработаны и реализуются программы социокультурного практикума, курсов “Музыкальный театр”, “Музыкальная культура Санкт-Петербурга”. Н.А.Уреевская - автор научных и методических трудов, предназначенных студентам и учащимся общеобразовательных школ, организатор педагогической практики на кафедре, она руководит дипломными, выпускными и курсовыми работами студентов. Поздравляем Наталью Анатольевну и желаем ей успехов во всем, счастья и здоровья!



5 ноября 2000 г. исполнилось 70 лет Якову Семеновичу Духану - доценту кафедры межвузовской коммуникации филологического ф-та. Я.С.Духан - высококвалифицированный специалист и преподаватель, читающий лекции и ведущий практические занятия по русской литературе XIX и XX веков с представителями всех иностранных делегаций, приезжающих в РГПУ им. А.И.Герцена; он работает на кафедре русского языка для иностранных учащихся нашего университета с 1968 г. Я.С.Духан принимает участие в методической работе кафедры, разрабатывает программы учебных курсов по русской литературе для иностранных учащихся, ведет активную научную работу. Он - автор свыше 100 научных трудов, несколько из них опубликованы за рубежом. Я.С.Духан постоянно участвует в научных конференциях, выступает с докладами на Герценовских чтениях. Поздравляя Я.С.Духана с юбилеем, мы желаем ему дальнейших творческих успехов, здоровья и счастья.

У нас на кафедре английского языка есть камертон, по которому мы проверяем качество звука (как английского, так и русского). Этот камертон особый, по нему можно проверять столь важные не только в профессиональном плане, но и в жизни вещи: такие, как честность, порядочность, доброта. У нашего камертона красивое имя - Новелла.

25-го ноября - юбилей профессора кафедры английского языка, доктора филологических наук Новеллы Александровны Кобриной. Преподавательская деятельность Н.А.Кобриной началась в 1949 г., с момента ее поступления в аспирантуру. В 1953 г. она защитила кандидатскую диссертацию. Помимо активной преподавательской работы, Новелла Александровна интенсивно занималась и научной деятельностью, разрабатывая собственные концепции теоретической грамматики. В 1975 г. она блестяще защитила докторскую диссертацию. Работая на кафедре английского языка, Новелла Александровна продолжала расширять круг своих научных интересов, подготовив ряд оригинальных спецкурсов, в т.ч. по типологии русского и английского языков и истории лингвистических учений. Неоценим вклад Н.А.Кобриной в подготовку аспирантов и докторантов - она подготовила более 25 кандидатов и 3 докторов филологических наук. Ее труды известны и ценятся не только в России, но и за рубежом. Она - автор более 70 публикаций, в т.ч. - 3-х учебных пособий и 1-го учебника (уже выдержавшего 2 издания), используемых в вузах не только С.-Петербурга, но и стран бывшего СССР. Она постоянно участвует в различных конференциях и симпозиумах, является членом SCCA. В 1999 г. она была включена в ежегодный международный справочник женщин-профессионалов. Новелла Александровна возглавляет научно-педагогическую школу в области семантики, когнитивной лексики, семасиологической грамматики, функционального и коммуникативного аспектов языка, типологической контрастивной лингвистики, теории речепорождения и речевосприятия, текста и текстовых регистров (рубрикатор ГРНТИ).

Вот такой у нас камертон. Мы, сотрудники кафедры английского языка, стараемся прикасаться к нему осторожно, понимая, что с драгоценным материалом надо и обращаться бережно. Но иногда внешние силы ударяют так сильно, будто хотят проверить наш камертон на прочность. И что же? После сильных ударов он звучит еще чище и увереннее, совсем как новый. Недаром в имени “Новелла” ощущается связь с новизной. (Сравните английское существительное “novelty” и прилагательное “novel”). Мы уверены, что и в дальнейшем Новелла Александровна Кобрина будет радовать и удивлять нас новыми, оригинальными научными идеями, свежестью взгляда на мир. Поздравляя с юбилеем, желаем Вам, дорогая Новелла Александровна, счастья и здоровья!